

Kommunala handikapprådet, KHR

Tid och plats Kl. 18.30 – 19.35, Övergransalen, Kommunhuset,
Bålsta**Närvarande**

Solweig Lundkvist, SRF

Per-Olof Renefalk, SRF

Nils-Ove Jonsson, Parkinson

Susanne Hultgren-Edholm, Anhörigföreningen i Håbo

Carina Lund, (M) kommunstyrelsen, *ordförande*

Lisbeth Bolin (C), vård- och omsorgsnämnden

Övriga närvarande, ersättare

Lillemor Andersson, Parkinson

Anita Jonerin, Diabetesföreningen

John Källander, Diabetesföreningen

Aila Nylund, Hjärt- och lungsjukas förening

Maude Cederholm, Anhörigföreningen i Håbo

Agneta Hägglund (S), kommunstyrelsen

Berith Skiöld (FP), bygg- och miljönämnden

Maria Annell (S), vård- och omsorgsnämnden

Övriga närvarande, tjänstemän

Thomas Brandell, förvaltningschef socialförvaltningen

Tina Tiefensee Lünig, äldre- och handikappsombudsman

Lena Hagman, fastighetschef

Susanne Nyström, sekreterare

Justerare


Nils-Ove Jonsson

Underskrifter

Sekreterare


Susanne Nyström

Ordförande


Carina Lund

Justerare


Nils-Ove Jonsson



1. Justerare

Till justerare valdes Nils-Ove Jonsson.

2. Fastställande av dagordning

Till dagordningen lades följande punkter till:

- Föregående protokoll
- Övriga frågor.

Därefter fastställdes dagordningen.

3. Föregående protokoll

Föregående protokoll gicks igenom och lades till handlingarna.

4. Bänk i Bålsta Centrum

Till dagens möte var Ann-Sofie Svennberg, chef för Bålsta Centrum, inbjuden och hade tackat ja, men hon dök inte upp. Punkten utgår därmed och skjuts till nästa möte. Ny inbjudan skickas till henne.

5. Färdtjänst i annan kommun

Från och med 1 december gäller nya regler för färdtjänst i annan kommun. Ett betalningsåtagande lämnas av kunden till taxichauffören. Faktura från taxibolaget skickas till Håbo kommun. Därmed behöver inget utlägg göras av Håbo kommuns färdtjänstanvändare. Per-Olof anser att information om detta bör göras eventuellt i form av broschyr. Tomas menar att eftersom kontakt ändå måste tas med kommunen för att få färdtjänst i annan kommun, ges information i samband med det. Per-Olof anser att informationen kan ges inom handikapp- och pensionärsorganisationerna. Nils-Ove föreslår att information bör finnas på kommunens hemsida, vilket Tomas menar är självklart.

cl



6. Trappor mellan bibliotek och centrum

Lars Åhlander från gatu- och parkenheten var inbjuden till dagens möte för redovisning av denna punkt men hade inte möjlighet att närvara. Från enheten har man meddelat att det är kommunens mark och man kommer att utreda när åtgärder kan vidtas.

7. Full delaktighet

En arbetsgrupp med representanter från samtliga förvaltningar och KHR:s au bjuds in till möte den 20 oktober kl 15.00 i Kalmarrummet. Viktiga frågor återstår i befintlig plan och det finns frågor som inte är med. Målsättningen är att beslut om antagande av den nya planen ska tas av kommunfullmäktige innan sommaren 2016. Per-Olof anser att det är ett bra upplägg. Carina Lund kommer att hållas underrättad under arbetets gång.

8. Ingång till Bio Borgen

Lena Hagman, fastighetschef redogjorde för hur arbetet med ändring av ingången till Bio Borgen fortskridit. Bygglov för ombyggnation har beviljats. Åtgärder som planeras är: ny ramp och vilplan samt trapp, nytt tak över entrén med belysning, nytt dörrparti med mått som klarar krav för tillgänglighet och räddning, dörrautomatik och nytt låssystem samt armbågskontakt på in och utsida. För entrédörr till Rotundan har dörrautomatik inklusive armbågskontakter och nytt låssystem, beställts. Detta kommer att utföras i samband med ombyggnation av ingång till Bio Borgen. Arbetet beräknas påbörjas i mitten av oktober och pågå i minst fyra veckor. En fråga om material i ramp och trapp/vilplan kom upp, Lena återkommer i frågan.

9. Hörselslingor i Medborgarhuset

Den portabla syntolken som efterfrågats har återfunnits på Pomona. Det behövs en rutin för hantering och utlåning av denna då den måste sättas på laddning ett

cl

dygn innan den ska användas. Per-Olof anser att det är bättre att kontaktcentret i kommunhuset, som alltid är bemannat, ansvarar för utlåningen. Tomas utreder frågan.

”Tornet” i medborgarhuset behöver ljudabsorbenter för att fungera som sammanträdelokal. Lena löser frågan i samarbete med kultur- och livsmiljö.

10. Åtgärdslistan

- Farlig lift i simhallen, det är ännu ej utrett vem som ansvarar för frågan. Lena kollar med gatu- och parkchefen.

- Förbättringar i Föreningarnas hus, enligt Karin Gustafsson på Kultur och livsmiljö finns projektor att låna, kan bokas i samband med lokalbokningen och hämtas ut tillsammans med nycklarna till lokalen.
Punkten stryks i åtgärdslistan.

- Bredare ramp, Bio Borgen, *Punkten stryks i åtgärdslistan, se punkt 8 i detta protokoll*

- Rehabilitering och logopedinsatser, enligt Tomas ska Landstinget titta på frågan och återkomma med förslag till lösning.

- Entré till folktandvården från vårdcentralens entré. Tidigare var gången från plan 1 i Landstinghuset öppen så det gick att ta sig från Vårdcentralen till Folktandvården invändigt. Detta är inte längre möjligt då den vägen är avstängd. Det kan vara svårt för funktionsnedsatta att ta sig till folktandvårdens entré från Centrumhålet, då det är uppförsbacke. Skrivelse ska tas fram och skickas från KHR till fastighetsägaren om det är möjligt att öppna upp gången för de som ska till Folktandvården från Centrumhålet. *Denna punkt läggs till på åtgärdslistan.*

11. Övriga frågor

Förslag om att ombudsman för äldre och funktionsnedsatta (tidigare äldre och handikappombudsmannen) ska organiseras under kommunstyrelsen

Skrivelser har skickats från HSO Håbo, Anhörigas Riksförbund med fler, bland annat om att tjänsten som äldre och handikappombudsman ska underställas kommunstyrelsen. Detta har bemötts av Thomas Brandell och Agneta Hägglund i ett brev. Av brevet framgår att tjänsten inledningsvis ska vara förlagd till socialförvaltningen och att det pågår en översyn av kommunens nämndsorganisation, där frågan kan komma att tas upp.

Föreningarna anser att de inte fått klarhet i frågan och tar upp frågan på nytt. Agneta, som var med i organisationsberedningen, minns att frågan inte utreddes vidare där. Per-Olof menar att det fanns bra argument till varför tjänsten borde ligga under kommunstyrelsen i de skrivelser som skickats från föreningarna. Svar från kommunstyrelsen borde ha skickats när organisationsberedningen var klar. Frågan om ombudets organisatoriska placering kvarstår. Carina undersöker vidare vad som hänt och återkommer.

Batteriladdare för elrullstolar och dylikt i centrum, kommunhuset och vårdcentralen.

Via Annette Eliasson på bygg- och miljöförvaltningen, har det inkommit en fråga om det går att installera batteriladdare för elrullstolar och elmopeder i centrumnära fastigheter. Det skulle underlätta för de som åker längre sträckor att kunna ladda vid centrum om man bor till exempel i gamla Bålsta. Det kan räcka med ett eluttag men kan kräva utrymme där personen kan lämna elrullstolen/elmopeden och gå iväg för att göra ärenden.



Fastighetschefen tar med sig frågan när det gäller kommunhuset och återkommer med förslag. Frågan kan tas upp med centrumchefen när hon dyker upp när det gäller Bålsta centrum.

Kallt i medborgarhuset

Per-Olof undrar om det är möjligt att exempelvis en vaktmästare ser till att värmen är på de dagar som möten är inbokade då det är så kallt i lokalerna att ytterkläder måste bäras. Lena kollar.

el



HÅBO
KOMMUN

PROTOKOLL

Datum

2015-09-16

Kommunala handikapprådet, KHR

JUSTERARE

cl

EXPEDIERAD

SIGNATUR

UTDRAGSBESTYRKNING

Nr [Hnr]

Åtgärdslista, uppdaterad efter KHR 2015-09-16

Startdatum	Ärende	Ansvarig nämnd, förvaltning, avdelning eller annan	Åtgärd	Status	Slutdatum
2008-12-04	Belysning avfartsväg mellan E18 och Draget	Gatu- och parkenheten samt plan- och utvecklingsavdelningen	Avvaktar detaljplan	Vilande, investeringspengar krävs	
2012-05-31	Farlig lift i varmvattenbassängen. Funktionsnedsatta kan glida ur liften.	Gatu- och parkenheten (ansvar för simhallen ligger numera på kultur- och livsmiljöavdelningen)	Byte till annan lift som fungerar för samtliga	Oklart om det är gata/park eller kultur/livsmiljö som ansvarar för frågan	
2012-05-31	Bänk utanför Kvantum eller Kicks i Bålsta Centrum	Ordförande	Höra med representanter centrumledningen om det går att ställa ut fler bänkar	Diskussion förtgår med nya ledningen, nya chefen bjuds in i höst	
2012?	Inventering av enkelt avhjälpna hinder	Gatu- och parkenheten samt fastighetsenheten	Revidering av planen "Ökad tillgänglighet i Bålsta Centrum", rådet önskar vara delaktiga i detta	Bör tas med i arbete med detaljplanen för Bålsta centrum	
2014-05-27	Brant ramp vid MIX	Verksamhetsutövare och fastighetsägare för lokalen	Förbättrad ramp för bättre tillgänglighet	Ramp kräver ej bygglov, hyresgästen kan frivilligt åtgärda rampen	





HÅBO
KOMMUN

PROTOKOLL bilaga

Datum

2015-09-16

Kommunala Handikapprådet

Startdatum	Ärende	Ansvarig nämnd, förvaltning, avdelning eller annan	Åtgärd	Status	Slutdatum
2014-05-27	Handikapparkering utanför biblioteket	Gatu- och parkenheten samt plan- och utvecklingsavdelningen	Undersöka möjligheten att tillåta parkering för funktionshindrade utanför biblioteket	Frågan kan tas med i arbetet med detaljplan för Bålsta centrum	
2014-12-11	Förbättringar av skolmiljön	HSO:s ordförande	HSO:s ordförande kommer att jobba med frågan i mån av tid	HSO:s ordförande har haft ett möte med en av rektorena	
2014-12-11	Rehabilitering samt logopedinsatser i kommunen	Socialförvaltningen	Arbetsgrupp finns för återrapportering 2015	Kontakt med landstinget för eventuellt samarbete med kommunen	
2015-09-16	Entré till folkhälsvården via Vårdcentralens entré	Landstinget	Skrivelse tas fram och skickas till fastighetsägaren		

Handwritten signature